

河北奥体中心体育馆广场西侧,通过人工造雪“变身”成一个17000平方米的嬉雪区,有10余个嬉雪项目供人们体验;东侧,五六处真冰、仿真冰场地上,进行着陆地冰壶、轮滑、冰球等体验、展示、表演活动……12月28日,河北省首届冰雪运动会群众冰雪运动展在河北奥体中心开展,记者看到,这里已成了一个群众喜爱特别是青少年乐享的冰雪乐园。



在冰雪乐园撒个欢儿

记者 赵瑞雪/文 赵杰 赵海江 史晟全/图

现场 大人孩子都玩得不亦乐乎

大人孩子,排了一队又一队……12月28日,正定新区三里屯实验学校的刘英慧老师牵着几名同学,好不容易等来了试玩滑雪圈的机会,几个头一次上雪的孩子却有点儿胆怯。

刘英慧连忙给他们打气:“我来示范一下!很简单!”只见她坐上滑雪圈,轻轻一蹬,滑雪圈就像小船一样打着圈儿滑下了雪道。几名同学见状不再害怕,很快玩得不亦乐乎,临走前还恋恋不舍地问:“能再玩会儿吗?”

“知道今天这里有冰雪乐园,学校特意组织了200名学生来体验。”刘英慧告诉记者,许多孩子一到冰雪乐园就撒起了欢儿。

在冰雪乐园撒欢儿的不光是孩子们。当一个雪地悠波球从雪道奔下时,里面不时传来阵阵尖叫声。当悠波球停稳,里面走出来的竟是一位大妈——52岁的周素敏。

“哎哟,真刺激!有种找回童年的感觉。”周素敏平复一下兴奋的心情后说,她就在河北奥体中心餐厅工作,河北省首届冰雪运动会在河北奥体中心举办,身边就是冰雪乐园,让她按捺不住要来“掺和掺和”。“不是说咱省到2022年要实现3000万人上冰雪吗?我也要成为三千万分之一,待会儿再跟那些小伙子一块儿去玩玩雪地香蕉船。”

而在广场东侧,冰陀螺、冰蹴球等民间传统嬉冰项目也很吸引人。8岁的张泽洋是石家庄市少儿体校足球队队员,本来是来参加雪地足球赛的,他却对冰陀螺产生了浓厚兴趣。在爸爸的指导下,他不一会儿就把冰陀螺打得像模像样了。“小时候我们把这叫‘抽冰猴’,现在的孩子却很少玩。”张泽洋的爸爸表示,这些民间冰雪项目应该得到传承,毕竟孩子们喜欢。

队员 参加冰雪运动“有点上瘾”

群众冰雪运动展上也有些比赛,但场面没那么紧张激烈,更多的是欢笑。

“我是站都站不住,两个人扶着我才到达终点。”作为廊坊市展示组代表队队员,52岁的纪素梅刚刚参加完群众冰雪运动展上的“冰雪英雄”挑战赛越野滑轮比赛,就和队友交流起参赛感受。问起参加冰雪运动的体会,纪素梅用四个字概括:“有点上瘾。”

而在陆地冰壶体验区,组织方别出心裁地

设置了“小教练”。“你要体验下陆地冰壶吗?好,像我这样,先蹬着助推器,把脚贴平,另一条腿往前一迈……”石家庄市东风西路小学六年级学生张紫玥主动“推销”,并认真讲解示范。

现场进行的花式轮滑、花样滑冰表演及冰球对抗赛,则让观众大饱眼福。在冰球对抗赛中,孩子们身手矫健,不时打出漂亮的传接配合。河北吉象冰球队6岁的小球员彭文谦忽然带着球扑进了球网,引来群众一阵善意的笑声。

专家 浓厚氛围带动了冰雪消费

这两天,作为河北省首届冰雪运动会组委会成员,河北体育学院冰雪运动系主任刘振忠也到冰雪乐园观摩,很受现场的欢乐气氛感染。刘振忠说,近年来,以冰雪娱乐为主要内容的冰雪嘉年华、冰雪节庆活动在我省不断增多,浓厚了冰雪氛围,带动了冰雪消费,也促进了冰雪运动推广普及。

“今年,仅我们公司在河北就有4个冰雪

嘉年华项目。”负责河北奥体中心冰雪乐园嬉雪区建设的北京英丽体育文化有限公司经理李英杰介绍,搭建这样一个嬉雪区,十来个人加上五六台设备,20天内就能完成,但带动群众上冰雪的效果却很可观。12月28日到29日两天,已经有六千余人到这里体验。“去年公司在河北的3个冰雪嘉年华项目总共带动25万人次上冰雪,今年肯定会有所提高。”

沧州中西医结合医院 牵头成立三大“中医专科联盟”

12月24日至25日,由河北省中医医疗机构联合会、河北省中西医结合学会管理委员会、河北省中医药学会医院管理委员会主办的2019年学术年会,在沧州中西医结合医院举办。年会现场,河北省中医肿瘤专科联盟、中西医结合骨科微创专科联盟、中医内分泌糖尿病专科联盟举办隆重成立仪式。据悉,三大“中医专科联盟”是在河北省中医医疗机构联合会的指导下,由沧州中西医结合医院牵头组织成立的。

中医肿瘤专科联盟

河北省中医肿瘤专科联盟成员单位包括河北省中医院、保定市第一中医院、河北省沧州中西医结合医院、邯郸市中医院、衡水市中医医院、秦皇岛市中医医院等20余家省、市、县中医医疗机构。

据沧州中西医结合医院党委书记、院长王立新教授介绍,沧州中西医结合医院是省内规模较大、服务能力较强、具有示范带动作用的三级甲等中西医结合医院。肿瘤科是医院重点学科群、省级重点中医肿瘤专科。学科群有肿瘤专科床位917张,相关临床、医技科室53个,肿瘤外科划分为九个专业,十二个病区;放疗科按专业划分四个专业,五个病区及放射物理治疗科。学科群拥有国内先进的德国西门子4D PET-CT、Elekta后装治疗机、图像引导的synergy直线加速器,并计划引进TOMO。在人员上,有肿瘤专业技术人员805人,高级职称98人,硕博士178人,享受国务院特殊津贴1人,省级专家人才8人。先后获省、市级科技进步奖12项。

联盟旨在加强学术交流、新技术引进应用及专科人才培养,共同开展业务协作、人才培养、资源共享等方面合作,提升区域内中西医结合诊疗肿瘤水平,实现肿瘤患者的防、治、康复一体化,助推健康中国的发展战略。

中西医结合骨科微创专科联盟

河北省中西医结合骨科微创专科联盟成员单位包括沧州中西医结合医院、河北省中医院、保定市第一中医院、邯郸市中医院、唐山市中医院等20余家省、市、县级中医医疗机构。

沧州中西医结合医院骨伤学科群是医院重点学科群,现有20个病区720张病床。专业细分为小儿骨科、骨肿瘤、脊柱、关节、创伤手术、足踝、康复、老年骨科等专业,构成了医院核心竞争力和

第一品牌。拥有“卫生部内镜与骨关节培训基地”、“国家中医药管理局科研二级实验室—骨伤病实验室”和“河北省中医药重点研究室—中医药周围神经损伤临床及基础研究室”。2018年成立上海交通大学医学3D打印中心沧州分中心,首次将3D医学打印技术引进沧州。

联盟依托国家中医药管理局重大疑难疾病中西医临床协作试点项目“肘关节退变性骨

关节炎伴尺神经卡压综合征”。目的是:创建专病的中西医协作医疗制度和服务模式;建立专病的临床疗效评价体系并推广应用;形成规范的中西医结合诊疗方案及人才培养机制。联盟旨在加强内部沟通交流,坚持“合作、融入、共享、共赢”原则,提升区域内中西医骨伤科诊疗能力,骨伤科疑难、危急重症诊疗救治水平,助推健康河北的发展。

中医内分泌糖尿病专科联盟

河北省中医内分泌糖尿病专科联盟成员单位包括河北省中医院、石家庄市中医院、保定市中医院、清河县中医院、内丘县中医院等20余家省、市、县级中医医疗机构。

沧州中西医结合医院内分泌糖尿病科始建于1986年,为中国中西医结合学会糖尿病专业委员会成立发起单位之一,为河北省首批重点中医专科、国家中医药管理局“十一五”、“十二五”、“十三五”重点专科、卫生部国家内分泌临床重点专科、河北省糖尿病中西医结

合医疗中心和沧州市糖尿病研究所的挂靠单位。现有七个病区、糖尿病一体化门诊,开放床位265张。

目前全科医护人员110名,医生44名,学术带头人、河北省名中医2名,河北省新世纪“三三三人才工程”二、三层次人才6名。科室注重中医临床研究,自主研发了治疗糖尿病及并发症的纯中药协定处方25个、院内制剂5个,近年获省市科技进步奖30余项,已出版专著多部、发表论文300余篇。

联盟坚持“协作、互助、共赢”

方针,旨在加强科研协作、推进人才培养及交流,建设就医环境良好、诊疗技术领先、支撑条件完善、服务能力强、国内领先中医内分泌糖尿病专科联盟,带动区域内协同单位一体化提升,助推健康河北、健康中国。

河北省中医医疗机构联合会会长孙士江教授希望联盟成员单位传承发展中医药事业,大力加强中医药文化建设,实现中医药事业的蓬勃发展,让中医药惠及更多人民群众。

(燕都融媒体记者 韩泽祥)